
1. 다음 계산을 보고, 안에 알맞은 수나 말을 차례대로 쓰시오.
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비율에서 기준량을 으로 보았을 때, 비교하는 양을 나타낸 수를

또는 퍼센트라 하고, 기호로 로 나타냅니다.

100

백분율

%

백분율은 비율에서 기준량을 100으로 보았을 때 비교하는 양을
나타낸 것입니다. 백분율은 기호로 %로 나타냅니다.
→ 100, 백분율, %

해설



2. 주머니 속에 야구공 5개와 탁구공 7개가 들어 있습니다. 야구공 수에
대한 탁구공 수를 비로 나타내시오.

7 : 5

야구공 수에 대한 탁구공 수의 비에서 기준량은
야구공 수, 비교하는 양은 탁구공 수입니다. 따라서
야구공 수에 대한 탁구공 수의 비는 7 : 5입니다.

해설



3. 7 : 4 를 잘못 말한 것은 어느 것입니까?

① 7 대 4 ② 4 에 대한 7 의 비

③ 7 의 4에 대한 비 ④ 7 과 4 의 비

⑤ 7에 대한 4의 비

7 : 4는 7 대 4 , 7과 4의 비,
4에 대한 7의 비, 7의 4에 대한 비로 나타낼 수 있습니다.

해설



4. 다음 중 비의 값이 다른 것은 어느 것입니까?

① 3 : 4 ② 6 : 8 ③ 2 : 6

④ 9 : 12 ⑤ 12 : 16

비의 값에 0이 아닌 똑같은 수를 곱해도 비의 값은 변하지
않습니다.
① 3 : 4 = (3 × 4) : (4 × 4) = 12 : 16

② 6 : 8 = (6 × 2) : (8 × 2) = 12 : 16

③ 2 : 6 = (2 × 6) : (6 × 6) = 12 : 36

④ 9 : 12 = 3 : 4 = (3 × 4) : (4 × 4) = 12 : 16

⑤ 12 : 16

①, ②, ④, ⑤ 는 12 : 16으로 모두 같고,
③ 은 12 : 16으로 만들 수 없으므로 답은 ③번입니다.

해설



5. 꽃바구니에 꽃이 50송이 있습니다. 그 중에서 장미꽃이 18송이이고,
나머지가 카네이션 꽃입니다. 카네이션 꽃은 전체의 몇 %입니까?

%

64%

(카네이션 꽃)= 50 − 18 = 32(송이)
(카네이션 꽃)

(전체 꽃의 수)
× 100 =

32

50
× 100 = 64(%)

해설


